
ATA DA 68ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO 

 

Aos vinte e treze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dez horas, realizou-
se a sexagésima oitava reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 5 

Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 
presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente os docentes, Saul 
Emanuel Delabrida Silva, Thiago Antonio Melo Euzébio, Gustavo Medeiros Freitas 
a  discente Paula Cintra Fernandes o discente André Luiz Maciel e a representante 
técnica administrava Andréia da Conceição Dias Silva.  10 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos.  

1º) Comunicações: 

a) O Prof. Bruno informou que a CAPES prorrogou o prazo para envio do COLETA ano 
base 2021 para o dia 14/04/23, até então o prazo para envio era dia 31/03/23. 15 

b) O Prof. Paulo Monteiro solicita que o prazo de lançamento das notas referente a 
disciplina CAM209-Sinais e Sistemas de Controle, fosse prorrogado por mais uma 
semana. O prazo dado pela a secretaria é  30 dias após o último dia de aula, que será dia 
24/04/23. Com a prorrogação o novo prazo será no dia 01/05/23. Todos os membros do 
Colegiado concordaram com a solicitação. 20 

c) Também foi informado que o Colegiado recebeu uma comunicação do Conselho 
Deliberativo da Escola de Minas (CDEM) para revisar o regimento do programa. Foi 
enviado um e-mail a todos envolvidos do PROFICAM para enviarem sugestões de 
alteração. As sugestões estão sendo consolidadas e serão levadas para proposta de 
alteração. 25 

d) O Prof. Saul informou que ele foi selecionado por um edital interno da UFOP para 
fazer uma mobilidade em uma universidade polonesa. O professor informou que uma 
das intenções dessa visita é trazer visibilidade ao PROFICAM com a tentativa de abrir 
novas portas e estreitando uma possível parceria. 

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 67ª Reunião e da Reunião Extraordinária: Foi 30 

apresentada a ata da 67ª reunião e da reunião extraordinária. Após análise as atas foram 
aprovadas por unanimidade. 

II - ORDEM DO DIA:  

1º) Análise e deliberação sobre as aprovações dos ad referendum: Foram apresentadas 
as seguintes provisões: Nº04/2023 – que aprova a composição para a banca 35 

examinadora de defesa de dissertação do discente da 5ª turma Krysthian Faria Martins; 
Nº05/2023 – que aprova os planos de ensino referente às disciplinas CAM101 e 
CAM209, que serão ofertadas no primeiro módulo deste ano para os alunos da 8ª turma; 
Nº06/2023 – que aprova a composição para a banca examinadora para exame de 
qualificação do discente da 7ª turma Weslei de castro Dias; Nº07/2023 – que aprova a 40 
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matrícula especial do Ângelo da Silva Carneiro, para cursar de forma isolada a disciplina 
CAM209. Após análise as provisões foram aprovadas por unanimidade. 

2º) Análise e deliberação sobre a recomposição da comissão de credenciamento 
docente: No final do ano passado foi criada uma comissão para recredenciamento de 
docentes do programa. Esta comissão também ficou responsável pela análise de novos 45 

pedidos de credenciamento. Como temos um pedido de credenciamento, o Prof. Bruno 
solicita a recomposição dessa comissão para fazer essa análise. Após análise e discussão 
foi deliberado que a comissão de recredenciamento será composta pelos professores 
Saul Emanuel Delabrida Silva, Paulo Marcos de Barros Monteiro, Luciano Perdigão Cota 
e a Rosa Elvira Correa Pabón. 50 

3º) Análise e deliberação sobre o relatório de pesquisa do discente Jonathas Braga 
Baker: Ao receber a ficha de avaliação referente ao relatório de pesquisa do discente 
Jonathas Baker, foi identificado pela a secretaria que o relatório de pesquisa do discente 
foi reprovado pelo o seu orientador professor Paulo Henrique Vieira Magalhães. Com 
essa reprovação, a nota do discente na disciplina CAM104-Pesquisa orientada será zero 55 

e consequentemente o conceito será F, o que é motivo de desligamento no programa. 
Contudo, o Prof. Paulo não deixou claro se realmente tinha a intenção de reprovar o 
discente, pois ele solicita que o discente faça uma revisão, cumpra com o que foi 
solicitado pela banca examinadora de qualificação e ainda o professor solicita uma 
prorrogação para entrega do relatório. Após análise e discussão, a secretaria irá contatar 60 

o Prof. Paulo para ele ter ciência que a reprovação do relatório causa desligamento do 
discente. Se realmente é essa a intenção ou somente tinha a intenção de solicitar uma 
prorrogação para a entrega do relatório. 

4º) Análise e deliberação sobre os pedidos de prorrogação de defesa: Os discentes da 
6ª turma:  Alexandre Magno de S Thiago Filho, Anderson Silva Macedo, André Luiz 65 

Maciel Cid, Andre Zouain Pedroni, Bruno Oliveira Monteiro, Diego Dinarte Xavier 
Parreiras de Rezende, Diego Gomes Coelho, Flávio Maurício da Cunha Souza, Flávio 
Wellb Cardoso, Jonathan Ribeiro Silva, Kaike Silva Albuquerque, Mauricio Souza Sathler, 
Patrick Rafael Portes Andrade, Renan Portela de Souza, Thiago Batista Santos Fernandes 
e Uberdan da Silva Placido, solicitam a prorrogação da defesa de dissertação dentro da 70 

data limite que é dia 21/10/23. Após análise e discussão, os pedidos foram aprovados, 
respeitando a data solicitada por cada discente. 

5º) Análise e deliberação sobre o pedido de descredenciamento: O Prof. Frederico 
Gadelha Guimarães, solicita ao Colegiado o seu descredenciamento ao programa. Após 
análise, o seu pedido foi aceito. A secretaria irá consultá-lo se podemos considerar o seu 75 

descredenciamento na data do dia 31/12/2022, para que não tenhamos divergências na 
Sucupira. 

6º) Análise e deliberação sobre a retificação no quadro de oferta de disciplina 2023: 
Por motivos de saúde a Prof. Rosa Elvira Correa Pabón solicita que a disciplina CAM301-
Sensoriamento Remoto que ela ministrará no 3º módulo seja adiantada para o 2º 80 

módulo. Após análise o seu pedido foi aceito, a secretaria irá verificar com alguns 
professores se há possibilidade de troca de módulos para equilibrar o quadro de 
disciplinas. 
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III – Outros assuntos: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 85 

presença de todas e de todos, e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata 
que, se aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa.  

 
 
 90 

_____________________________________________________ 

Prof. Bruno Nazário Coelho 

Presidente do Colegiado do PROFICAM 

 

_______________________________________________________ 95 

Franciele Fernandes Barbosa 

Secretária Acadêmica 
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